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Lámina N° 3 

Registro de noticias Diciembre 2016 

GfK Adimark 

agradece la 

colaboración de 

NexNews para 

realizar el registro de 

noticias.  

30-nov Tras dichos de Ossandón y Piñera, Gobierno anuncia que ingresará ley de migraciones  

30-nov Piñera realiza fuerte crítica al Gobierno en Enade: “Se está llevando a Chile por el camino equivocado” 

02-dic INICIO DE TERRENO 

02-dic Ministro Mario Fernández llama a los partidos de la Nueva Mayoría a adelantar definición de candidatos y recibe el rechazo de Alejandro Guillier y J. M. Insulza 

05-dic Piñera admite error en inversión de Bancard en Perú durante litigio con Chile en la Haya 

05-dic Índice Mensual de Actividad Económica (IMACEC) cayó 0,4% en Octubre, la peor en 7 años 

06-dic Asumen 344 alcaldes  en todo el país 

07-dic Piñera reconoce que Exalmar ha perforado su círculo íntimo 

07-dic Lagos reconoce que lo peor de su gobierno fue el Transantiago y el caso MOP-Gate 

07-dic Se revela que Alejandro Guillier fue miembro del directorio de la Fundación Escondida perteneciente a BHP Billiton 

11-dic Jacqueline van Rysselbergue gana elección a la presidencia de la UDI 

12-dic Presidenta anuncia envío de proyecto de migraciones y condena resurgimiento de discursos xenófobos 

13-dic Guillier aclara vínculos con Fundación Escondida: “cuando quería ser candidato me retiré” 

13-dic Se revelan los servicios que prestó Alejandro Guillier a los clientes del lobbista Enrique Correa 

14-dic Muñeca inflable de Fantuzzi da la vuelta al mundo 

14-dic Presidenta rechaza regalo de muñeca inflable para “estimular” la economía: “No se puede tolerar”. 

16-dic Guillier emplaza a Piñera a transparentar negocios de Bancard en Perú: “Por mucho menos Golborne tuvo que renunciar en 24 horas” 

17-dic Presidenta envía proyecto de Ley para decretar feriado el lunes 2 de Enero 

18-dic Oposición califica de “populista” el anuncio de Bachelet de dar feriado el 2 de Enero 

19-dic Andrónico Luksic recibe piedrazo a la salida del Centro de Justicia 

21-dic AB Chile lanza campaña contra el etiquetado de alimentos 

20-dic Se revela colusión en mercado de pañales entre CMPC y Kimberly Clark 

20-dic Ministro de Justicia compara su liceo con centro de Sename donde murió Lissette Villa  

20-dic Congreso aprueba proyecto de ley que declara como feriado el 2 de Enero 

21-dic Corte de Apelaciones de Rancagua autorizó a Natalia Compagnon a salir de Chile 

22-dic Ministro de Justicia efectúa una declaración desafortunada respecto a su potestad que posee sobre el Director de Gendarmería 

25-dic Terremoto de 7,6 grados azota Chiloé 

27-dic Presidenta visita Chiloé tras terremoto, la acompañan los ministros Undurraga, Fernández y Narváez. 

28-dic Bachelet y Caval: “No me he perdido ni un minuto como presidenta” 

28-dic FIN DE TERRENO 
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Lámina N° 4 

Metodología 
TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema CATI. La muestra es probabilística 

con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares 

conectados a red fija y 2) Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y mujeres mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en los principales centros urbanos de 

las 15 regiones del país. 

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1052 casos 

  Teléfonos de red fija:  803 casos   

 Celulares: 249 casos 

 Santiago: 507 casos   

 Regiones: 545 casos 

Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 2 y el 28 de diciembre de 2016. 
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Lámina N° 5 

Comentario Evaluación de Gobierno Diciembre 2016: 
 

“En Diciembre, la aprobación a la gestión de Presidenta Bachelet se sitúa en 26%, dos puntos por 

sobre el mes anterior. En el tema presidencial, Piñera y Guillier encabezan las preferencias 

espontáneas para la  elección de fines de este año, distanciándose ambos de otras alternativas.” 

 
 

  

 

 

 

 

  

Puntos salientes del resultado del mes de diciembre son: 

 

• Aprobación a la Presidenta sube a 26%, la mejor cifra obtenida desde abril. A pesar de ello, completa 20 meses por debajo del 30% (desde mayo 2015). Con este 

resultado, se registra un promedio de 25% de aprobación para el año 2016, el peor resultado anual desde que asumió.  

 

• Aprobación del Gobierno sube a 19%. El gobierno  acumula 22 meses por debajo del 30% de aprobación (desde marzo 2015). Cabe notar que la brecha entre la 

aprobación a la Presidenta (26%) y al Gobierno (19%) se ha ampliado a 7 puntos (antes era 6 puntos).  

 

• Las Relaciones Internacionales (58%), Energía (39%) y Cuidado del Medio Ambiente (39%) son las áreas de gestión mejor evaluadas del gobierno, sin cambios de 

significancia respecto al mes anterior. En el otro extremo, Corrupción (10%) y Delincuencia (9%) son las áreas peor evaluadas, también sin cambios de 

significancia en este mes.   

 

• El ministro con mayor aprobación es el titular de Relaciones Exteriores, Heraldo Muñoz, quién con un 80% de aprobación se consolida como el ministro mejor 

evaluado de este año. Por otro lado, el ministro con menor aprobación es el titular de Justicia, Jaime Campos, que se estrena en esta medición con un 20% de 

aprobación. Esta cifra es inferior a la obtenida anteriormente por la ministra Javiera Blanco que, afectada por los conflictos de Sename y otros, salió con un 21% de 

aprobación  el mes de Octubre.  

 

• La aprobación promedio del gabinete aumenta 5 puntos respecto a la medición anterior, alcanzando un 47%. Se destacan las alzas de los ministros Carmen 

Castillo (+10), J.A Gómez (+10), Claudia Pascual (+9) y Andrés Gómez-Lobo (+8).  

 

• Respecto a la elección presidencial del presente año, las preferencias espontáneas por Piñera (29%) y Guillier (26%) continúan al alza, mientras que las de 

Ricardo Lagos (5%) presentan un retroceso de 2 puntos respecto a la medición de noviembre. Ante la pregunta sobre quién cree que va a ser el próximo 

presidente, Sebastián Piñera lidera con 43%, seguido por Guillier con 23%. 
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Lámina N° 6 

Comentario Evaluación de Gobierno Diciembre 2016: 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

Visión del año 2016.  

  

• Los 12 últimos meses parecen haber ido especialmente difíciles para la Presidenta y su Gobierno. El promedio anual de aprobación fue de 25%, el más bajo de su 

periodo (ver lámina N° 55).  

 

• El mes con mejor evaluación fue Abril (29%) que coincide con la promulgación de la Ley de Partidos y Financiamiento de la Política que, entre otras cosas, 

pretende regular el gasto electoral.   

 

• El mes con la peor evaluación fue Agosto (19%), un mes convulsionado, que estuvo marcado por la interpelación y acusación constitucional contra la Ministra de 

Justicia Javiera Blanco en relación al caso Sename y otros, más las masivas  manifestaciones en torno al sistema de pensiones.   

 

Al finalizar el año, en diciembre, el clima estuvo marcado por el debate en torno a la política migratoria, la fuerte caída del Índice Mensual de Actividad Económica 

(IMACEC), la colusión de los pañales y el terremoto en Chiloé, eventos que no parecen haber modificado mayormente la percepción de la ciudadanía sobre la gestión 

de la Presidenta, que ha mejorado moderadamente su evaluación respecto a los mínimos de agosto.  

 

• Áreas de gestión. En diciembre, como ha sido habitual, las “Relaciones Internacionales” fue el área mejor evaluada (58% aprueba), seguida por el “Energía” y 

“Cuidado del Medio Ambiente”, ambos con un 39%. En los últimos lugares se encuentran  “Corrupción en Organismos del Estado” (10%) y “Delincuencia” (9%) 

(ver lámina N° 21). 

  

• Gabinete. 14 de los 24 ministros obtienen un nivel de conocimiento igual o superior al 40% (ver lámina N° 24). Los ministros mejor evaluados son Heraldo Muñoz 

(80% aprobación), el recién nombrado Pablo Squella (69%) y Claudia Pascual (67%). También se destaca las mejorías de Carmen Castillo (+10 puntos), José 

Antonio Gómez (+10 puntos), Claudia Pascual (+9 puntos) y Andrés Gómez-Lobo (+8 puntos) que lograron aumentos significativos en relación a la medición de 

noviembre. Por el contrario, sobresale la caída en la aprobación de los ministros del Interior Mario Fernández (-6 puntos), y de Justicia Jaime Campos (20% de 

aprobación) quien es evaluado por primera vez, pero se ubica en el último lugar de la tabla, con un resultado inferior al de su antecesora Javiera Blanco (21% en 

octubre) (ver lámina N° 26). 

 



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 7 

Elección presidencial 2017.  

  

• El estudio indaga por las preferencias y expectativas para Presidente o Presidenta en forma espontánea (sin lista). Es importante notar que el carácter de estas 

respuestas corresponde, como se ha dicho, a una mención espontánea de los entrevistados y no debe interpretarse como intención de voto. 

  

• Respecto a la pregunta espontánea sobre quién preferiría que fuese el próximo Presidente/a del país, Sebastián Piñera lidera el listado con un 29% de las 

menciones, le sigue Alejandro Guillier (26%) a 3 puntos de distancia. Ambos, Piñera y Guillier aumentan su preferencia en 5 puntos respecto al mes anterior  y se 

mantiene la distancia entre ellos. En tercer lugar, se ubica Ricardo Lagos con 5%  de preferencia quién presentó un descenso de 2 puntos respecto al mes anterior 

(ver láminas N° 29 y 30).  

  

• En cuanto a expectativas, un 43% cree que Sebastián Piñera será el próximo Presidente del país, disminuyendo esta percepción en 2 puntos respecto al mes 

anterior. En segundo lugar (siempre en expectativas) se ubica  Alejandro Guillier con 23 puntos (un alza de 8 puntos en el mes), seguido de Ricardo Lagos con 7 

puntos (-5) (ver láminas N° 32 y 33). 

  

• Confianza en personajes políticos. Del listado de personajes políticos considerados en la pregunta, Alejandro Guillier lidera con un 54% de confianza (valores 4 

y 5), lo que representa un aumento de 3 puntos respecto a la medición de Noviembre. En segundo lugar, se ubica Sebastián Piñera con 38% (+2) y en tercer lugar 

Manuel José Ossandón con 32% (-5), quien se ubica en el mismo nivel con Isabel Allende y Felipe Kast (ver láminas N° 37 y 38). 

Comentario Evaluación de Gobierno Diciembre 2016: 
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Lámina N° 8 

Presidenta y Gobierno 
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Lámina N° 9 

Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Diciembre 2016 

Aprueba 
26% 

Desaprueba 
71% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

2% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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Lámina N° 10 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Lámina N° 11 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidencial 2006 - 2016 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Lámina N° 12 
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 13 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Lámina N° 14 

Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
Diciembre 2016 

Aprueba 
19% 

Desaprueba 
78% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 
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Lámina N° 15 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la  
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
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Lámina N° 16 

% Aprueba 

Presidenta versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como la/el 
(Presidenta / Gobierno) está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 
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Lámina N° 18 

45 44 
38 38 36 36 36 

54 56 
61 62 63 64 64 

Cuenta con capacidad
para enfrentar

situaciones de crisis

Cuenta con capacidad
para solucionar los
problemas del país

Es activa y enérgica Es creíble Cuenta con liderazgo Es respetada por los
chilenos

Le genera confianza

% Mucho + Algo % Poco + Nada

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
Diciembre 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  

% Mucho + Algo 
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38 39 39 41 

34 
37 35 36 
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Cuenta con capacidad
para enfrentar

situaciones de crisis

Cuenta con capacidad
para solucionar los
problemas del país

Es activa y enérgica Es creíble Cuenta con liderazgo Es respetada por los
chilenos

Le genera confianza

oct-16 nov-16 dic-16
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Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Las relaciones
internacionales

La energía Cuidado del
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ambiente

La educación El empleo La salud La economía El transporte
público

El tema
mapuche

El transantiagoCorrupción en
organismos del

Estado

La delincuencia

% Aprueba % Desaprueba

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
Diciembre 2016 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 

* Los ministros Paula Narváez, Jaime Campos, Pablo Squella, Alejandra Krauss, Andrés Rebolledo y Nivia Palma fueron incluidos por primera vez en Diciembre. 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor? Diciembre 2016 



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 26 

78 

58 
50 52 

47 

35 31 34 

26 

36 

22 

80 

69 67 
60 

56 
52 

46 
41 39 39 36 

30 28 
20 

H
e

ra
ld

o
M

u
ñ

o
z

P
a

b
lo

 S
q
u

e
lla

C
la

u
d
ia

P
a

sc
u

a
l

Jo
s
é
 A

n
to

n
io

G
ó

m
e
z

P
a

u
lin

a
 S

a
b

a
ll

A
lb

e
rt

o
U

n
d

u
rr

a
g

a

P
a

u
la

 N
a
rv

á
e

z

R
o

d
ri

g
o

V
a

ld
é
s

A
n
d

ré
s

G
ó

m
e
z
-L

o
b

o

N
ic

o
lá

s
E

yz
a

g
u

ir
re

C
a

rm
e
n

C
a

st
ill

o

M
a

ri
o

F
e

rn
á

n
d

e
z

A
d
ri

a
n

a
D

e
lp

ia
n

o

Ja
im

e
C

a
m

p
o

s

nov-16 dic-16
% Aprueba 

*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor?  

* Los ministros Pablo Squella, Paula Narváez y Jaime Campos fueron incluidos por primera vez en Diciembre. 
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Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Elección presidencial 2017 y evaluación de 

personajes políticos 
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Elección presidencial 2017 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA   
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26 

29 

No sabe, no contesta/Ninguno

Otros (menos de 1%)

José Miguel Insulza

Marco Enríquez-Ominami

Manuel José Ossandón

Ricardo Lagos Escobar

Alejandro Guillier

Sebastian Piñera
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Elección presidencial 2017 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA  
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No sabe, no contesta/Ninguno
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José Miguel Insulza

Marco Enríquez-Ominami

Manuel José Ossandón

Ricardo Lagos Escobar

Alejandro Guillier

Sebastian Piñera
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Elección presidencial 2017 
Si las elecciones presidenciales fuesen el próximo domingo, ¿Quién preferiría Ud. que fuera el 

próximo presidente o presidenta de Chile? ESPONTÁNEA  
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José Miguel Insulza Marco Enríquez-Ominami Manuel José Ossandón

Ricardo Lagos Escobar Alejandro Guillier Sebastian Piñera

* Se excluyen opciones de respuesta NS/ NR/ Ninguno, como también la opción “Otro”. 

* En Septiembre no se midió esta pregunta. 
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Elección presidencial 2017 
Independiente de sus preferencias, ¿Quien cree que será el próximo presidente o presidenta 

de Chile? ESPONTÁNEA 
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No sabe, no contesta/Ninguno

Otros (menos de 1%)

Manuel José Ossandon

José Miguel Insulza

Ricardo Lagos Escobar

Alejandro Guillier

Sebastian Piñera
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Elección presidencial 2017 
Independiente de sus preferencias, ¿Quien cree que será el próximo presidente o presidenta 

de Chile? ESPONTÁNEA 
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Elección presidencial 2017 
Independiente de sus preferencias, ¿Quien cree que será el próximo presidente o presidenta 

de Chile? ESPONTÁNEA 

* Se excluyen opciones de respuesta NS/ NR/ Ninguno, como también la opción “Otro”. 

* En Septiembre no se midió esta pregunta. 
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Conocimiento personajes políticos 
¿Usted conoce o ha oído hablar de...? 
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José Miguel Insulza

Isabel Allende

Marco Enríquez-Ominami

Ricardo Lagos Escobar

Sebastián Piñera

*La diferencia para completar 100% en cada personaje político corresponde a la respuesta “No  conoce” 



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 36 

Conocimiento personajes políticos 
¿Usted conoce o ha oído hablar de...? 
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* Mariana Aylwin, Francisco Chahuán, Felipe Kast y Jorge Tarud no fueron incluidos en la medición de Noviembre 2016 
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* La diferencia para completar 100% corresponde al %3 y respuesta “No sabe, no responde”.  

Confianza en personajes políticos 
En una escala de 1 a 5, donde 1 es nada de confianza y 5 es mucha confianza, ¿Cuanta 

confianza tiene Ud. en...? 
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Confianza en personajes políticos 
En una escala de 1 a 5, donde 1 es nada de confianza y 5 es mucha confianza, ¿Cuánta 

confianza tiene Ud. en...? 
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Base: Quienes conoce al personaje político 

% 4 y 5 

* Mariana Aylwin, Francisco Chahuán, Felipe Kast y Jorge Tarud no fueron incluidos en la medición de Noviembre 2016 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 
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Con la oposición a 
este gobierno 
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Con ninguno 
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No sabe, no 
responde 

3% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición a 

este gobierno?  
Diciembre 2016 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición 

a este gobierno?  
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* La diferencia para completar 100% corresponde a “ninguno” y “no sabe, no responde”. 
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva 
Mayoría/Chile Vamos) está desarrollando su labor?  
Diciembre 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

19 
25 

73 
68 

Nueva Mayoría Chile Vamos

% Aprueba % Desaprueba



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 44 

Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la            
Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 45 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como 
Chile Vamos está desarrollando su labor? 

20 20 
16 

19 18 19 18 20 18 17 
22 25 

69 67 
72 

68 
73 70 70 72 71 

74 
68 68 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

e
n
e

/1
6

fe
b

/1
6

m
a

r/
1

6

a
b
r/

1
6

m
a

y
/1

6

ju
n

/1
6

ju
l/
1

6

a
g
o

/1
6

s
e
p

/1
6

o
c
t/

1
6

n
o
v
/1

6

d
ic

/1
6

% Aprueba % Desaprueba



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 46 

Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / 
Cámara de Diputados) están desarrollando su labor?  
Diciembre 2016 

12 10 

84 87 

Senado Cámara de Diputados

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 47 

Evaluación Senado 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el 
Senado está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 48 

Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la 
Cámara de Diputados está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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Lámina N° 50 

De acuerdo 
43% 

En desacuerdo 
50% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

4% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están 
discutiendo en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
la reforma a la educación? 
Diciembre 2016 
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Lámina N° 51 
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Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 52 

De acuerdo 
35% 

En desacuerdo 
55% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

3% 

No sabe, no 
responde 

7% 

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están discutiendo 
en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma 
laboral? 
Diciembre 2016 
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Lámina N° 53 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Resumen año 2016 
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Lámina N° 55 

Resumen año 2016 - Presidenta 

Mejor mes Abril 
29% 

aprobación 

A comienzo del mes de Abril, el Congreso aprobó la reforma laboral, 

provocando la reacción de la oposición que se dirigió hasta el 

Tribunal Constitucional para impugnar cuatro normas clave. Por otro 

lado, durante este mismo mes se promulgó la Ley de Partidos y 

Financiamiento de la Política que, entre otras cosas, pretende regular 

el gasto electoral. Finalmente, este mes también estuvo marcado por 

la campaña informativa que efectuó el gobierno sobre el proceso 

constituyente. 

Peor mes Agosto 
19% 

aprobación 

El mes de Agosto comienza con a interpelación a la titular de Justicia, 

Javiera Blanco, a raíz de las irregularidades en Sename y 

Gendarmería. Posterior a ello, se desarrollaron constantes 

manifestaciones en torno al sistema de pensiones. 

Promedio 

anual 

Ene-Dic 

2016 

25% 

aprobación 

Este promedio anual de 25% es el peor obtenido por la presidenta 

tomando en consideración sus dos periodos y da cuenta de un 

constante descontento hacia su liderazgo. Este descontento ha 

estado presente durante todo el 2016, acentuándose en meses 

específicos, ya sea por problemas al interior de instituciones del 

Estado (Jubilazos en Gendarmería – Julio) o por demandas por mayor 

justicia social (mejoramiento de pensiones - Agosto). 
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Lámina N° 56 

Resumen año 2016 - Gabinete 

Mejor mes Enero 50% aprobación 

Peor mes Agosto 36% aprobación 

Promedio anual Ene-Dic 2016 44% aprobación 

Gabinete 

Mejor 

evaluación de 

un ministro: 

Heraldo Muñoz 

Mejor mes Diciembre 80% aprobación 

Promedio anual Ene-Dic 2016 72% aprobación 

Peor 

evaluación de un 

ministro: Adriana 

Delpiano y 

Javiera Blanco 

Peor mes Agosto 18% aprobación 

Promedio anual Ene-Dic 2016 30% aprobación 

Peor mes Agosto 18% aprobación 

Promedio anual Ene-Oct 2016 27% aprobación 
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Lámina N° 57 

Resumen año 2016 – Congreso y Coaliciones 

Mejor mes Abril 18% aprobación 

Peor mes Noviembre 8% aprobación 

Promedio  anual Ene-Dic 2016 12% aprobación 

Mejor mes Abril 14% aprobación 

Peor mes Septiembre 7% aprobación 

Promedio anual Ene-Dic 2016 11% aprobación 

Senado 

Nueva Mayoría 

Mejor mes Enero y Abril 23% aprobación 

Peor mes Agosto 13% aprobación 

Promedio anual Ene-Dic 2016 18% aprobación 

Chile Vamos 

Mejor mes Diciembre 25% aprobación 

Peor mes Marzo 16% aprobación 

Promedio anual Ene-Dic 2016 19% aprobación 

Cámara de  

Diputados 
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Lámina N° 58 

Resumen año 2016 - Reformas 

Mejor mes Enero 54% acuerdo 

Peor mes Julio 34% acuerdo 

Promedio anual Ene-Dic 2016 43% acuerdo 

Mejor mes Marzo-Abril 41% acuerdo 

Peor mes Julio 26% acuerdo 

Promedio anual Ene-Dic 2016 34% acuerdo 

Reforma Educacional 

Reforma Laboral 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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Lámina N° 60 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando las relaciones internacionales? 
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Lámina N° 61 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el cuidado del medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Lámina N° 62 

Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el transporte público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 70 

36 
30 31 

35 
29 

25 
28 30 28 27 

22 20 17 
14 16 17 

14 13 12 12 13 14 13 12 10 9 11 10 9 10 9 9 10 10 

49 

57 
60 58 62 

66 66 65 64 
68 

74 73 

81 
84 82 82 83 

86 86 86 86 83 85 87 87 87 87 89 89 90 90 90 88 89 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r/
1

4

a
b
r/

1
4

m
a

y
/1

4

ju
n

/1
4

ju
l/
1

4

a
g
o

/1
4

s
e
p

/1
4

o
c
t/

1
4

n
o
v
/1

4

d
ic

/1
4

e
n
e

/1
5

fe
b

/1
5

m
a

r/
1

5

a
b
r/

1
5

m
a

y
/1

5

ju
n
/1

5

ju
l/
1

5

a
g
o

/1
5

s
e
p

/1
5

o
c
t/

1
5

n
o
v
/1

5

d
ic

/1
5

e
n
e

/1
6

fe
b

/1
6

m
a

r/
1

6

a
b
r/

1
6

m
a

y
/1

6

ju
n

/1
6

ju
l/
1

6

a
g
o

/1
6

s
e
p

/1
6

o
c
t/

1
6

n
o
v
/1

6

d
ic

/1
6

% Aprueba % Desaprueba

Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la corrupción en organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Exteriores 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones Exteriores, Heraldo Muñoz, 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro del Deporte 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a del Deporte (Natalia Riffo/ Pablo Squella) 
está desarrollando su labor ?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de la Mujer y Equidad de Género 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de la Mujer y Equidad de Género, Claudia 
Pascual, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Defensa Nacional 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa Nacional (Jorge Burgos / José 

Antonio Gómez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Vivienda 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Vivienda y Urbanismo (Paulina Saball) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Obras Públicas 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | Diciembre 2016 

Lámina N° 79 

71 70 
68 66 

72 

62 63 64 61 
59 60 

54 53 
48 

52 53 54 

46 

46 

48 
52 50 

58 

46 47 

54 

46 47 
49 

36 

56 

48 

50 
46 

17 
21 23 

29 

22 

32 33 
29 

34 35 34 
40 

44 
47 

33 35 36 

46 

48 

44 
41 

44 
38 

48 47 

40 

49 49 49 

58 

43 

49 

45 
39 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r/
1

4

a
b
r/

1
4

m
a
y
/1

4

ju
n

/1
4

ju
l/
1

4

a
g
o

/1
4

s
e
p

/1
4

o
c
t/

1
4

n
o
v
/1

4

d
ic

/1
4

e
n
e

/1
5

fe
b

/1
5

m
a

r/
1

5

a
b
r/

1
5

m
a
y
/1

5

ju
n

/1
5

ju
l/
1

5

a
g
o

/1
5

s
e
p

/1
5

o
c
t/

1
5

n
o
v
/1

5

d
ic

/1
5

e
n
e

/1
6

fe
b

/1
6

m
a

r/
1

6

a
b
r/

1
6

m
a
y
/1

6

ju
n

/1
6

ju
l/
1

6

a
g
o

/1
6

s
e
p

/1
6

o
c
t/

1
6

n
o
v
/1

6

d
ic

/1
6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro SEGEGOB 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario General de Gobierno (Álvaro Elizalde 

/ Marcelo Díaz / Paula Narváez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda (Alberto Arenas / Rodrigo 

Valdés) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y Telecomunicaciones,  Andrés 

Gómez-Lobo, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro SEGPRES 
¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario General de la Presidencia 

(Ximena Rincón / Jorge Insunza / Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Salud 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia Molina / Carmen Castillo) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro del Interior 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Interior y Seguridad Pública (Rodrigo 

Peñailillo / Jorge Burgos/ Mario Fernández) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Sólo se muestran resultados de las mediciones donde se obtuvo más de un 40% de conocimiento 
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Ministro de Educación 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Educación (Nicolás Eyzaguirre / 

Adriana Delpiano) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Justicia 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia (José Antonio Gómez / 

Javiera Blanco/ Jaime Campos) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* El ministro Jaime Campos fue incluido por primera vez en Diciembre 
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